

Diario de Valencia

Año XIV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Domingo 13 Abril de 1924

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.451

CONTINUA

la GRANDIOSA LIQUIDACIÓN de todos los géneros de INVIERNO y VERANO, en los Grandes Almacenes de Tejidos de SOBRINO de LLOPIS CAPELLA, Embajador Vich, 3, 5 y 7. Precios más bajos que en fábrica. Verdadera ocasión, que deben aprovechar las señoras, en JERÓNIMA para primavera.



LA VIRUELA

Habiéndose dictado órdenes por la superior autoridad de que sea vacunado todo ciudadano para evitar el contagio de tan terrible enfermedad, la FARMACIA DE LA MORERA pone en conocimiento del público, que recibe a diario VACUNAS PESET, TIRFF, SUIZA, etc., de reciente preparación.

Lo que necesita el pueblo

En el Evangelio de la presente dominica se nos refiere la entrada triunfal de Jesucristo en Jerusalén el domingo 9 de Nisan, 13 de Marzo, del año 782 de la fundación de Roma, y 34 de la vida mortal del Divino Maestro.

Unos doce días habían transcurrido desde la resurrección de Lázaro. El entusiasmo que este milagro despertó entre los habitantes de la capital de la Judea, no es para dicho.

Al entierro del hermano de María y Marta habían asistido muchos judíos de elevada alcurnia, por ser la de Lázaro una de las principales familias de Betania, aldeas que apenas distaba un kilómetro de Jerusalén. Estos y cuantos acudieron a dar el pésame a las hermanas del resucitado, durante los cuatro días transcurridos entre su muerte y resurrección, daban testimonio del hecho milagroso, confirmado de manera irrefragable por la presencia de Lázaro.

Si exceptuamos a los escribas y fariseos, puede asegurarse que todo Jerusalén ansiaba, con vehemencia deseo, ver a Jesucristo para hacerle objeto de su admiración y aplauso. El viernes 7 por la tarde llegó Jesús a Betania, de donde había salido para recogerse en Efraim, apenas resucitado Lázaro. Fue observado con una cena en casa Simón el leproso. Era un banquete con que los principales del país ostentaban públicamente su gratitud al noble proscrito por el sanedrín y en el que aparecía Lázaro en la primera fila de los convivientes, queriendo darle con ello el carácter de protesta por la actitud de los escribas y fariseos.

Directores austeros, abnegados, de moral sana y democracia con raiamiento en el más puro espiritualismo, es lo que necesita el pueblo.

Elías Olmos

En memoria del Sr. Martínez Aloy

La Real Academia de la Historia, en la última sesión celebrada, ha dado cuenta de la triste noticia del fallecimiento del excelentísimo señor don José Martínez Aloy, y después de un discurso necrológico de su presidente, se acordó que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la pérdida de tan culto miembro de su seno y que se enviase a la Comisión municipal de Monumentos, de Valencia, su más sincera manifestación de pésame.

El día siguiente, domingo anterior a la Pascua, era el designado para buscar el cordero que en ésta debía ser inmolado; por eso le eligió el Salvador para entrar en la capital de la Judea, adonde iba dulce y humilde a ofrecerse por la redención del humano linaje.

Según lo había predicho Isaías 700 años antes, Jesús cabalgaba sobre un borriquillo, y apenas el pueblo se percató de la presencia del Redentor, salió a su encuentro y le ovaciona y tapiza el camino con vestidos, al modo oriental, y de los saques y palmeras que bordan el torrente Cedrón corta ramas y palmas para acompañarle triunfalmente clamando sin cesar: ¡Hosanna! Benito sea el que viene en nombre del Señor, el rey de Israel!

Este es el acontecimiento que hoy conmemora la Iglesia nuestra Madre.

Recuérdese el triunfo clamoroso de Jesús, que quiso dar así público testimonio de su realce, cuatro días antes de morir, para que los escribas y fariseos y el pueblo judío jamás pudieran alegar ignorancia por el crimen que cometieron en la persona del Salvador.

Lo que de manera indudable aparece en este hecho es la inconstancia y versatilidad del pueblo.

Con el mismo entusiasmo con que ovaciona en este día al Redentor del mundo, en breve pedirá su muerte ante el balcón de Pilatos.

Y es que la opinión popular arraiga muy poco en la conciencia de las muchedumbres; más que de éstas, depende de sus directores.

Vicente Aldás Martí

Plaza de Luis Vives, 1, 1.^o
VALENCIA

Arcas cuadradas
de nogal y caoba, a mitad de precio, a 300 pts., en la FUNERARIA CUARTE, 30

La corrida de la Prensa

Como nos figuramos, ayer tarde, a poco de abrirse las taquillas de la Plaza, quedaron agotadas las entradas de sol.

A última hora sólo quedaban en las oficinas de contaduría las localidades y entradas reglamentarias para que hoy se abran las taquillas al público.

La traca, que se quemó a la hora anunciada, produjo el pintoresco efecto de siempre, con el aliciente de los tickets que repartía entre los miles de personas que corrían bajo los truenos, ansiosas de recoger dichos tickets, que inmediatamente fueron canjeados por localidades para la corrida de hoy.

Enterado el público de que la Plaza estará numerada desde hoy, tan pronto como los aficionados compraban ayer su abetoletón subían al tendido para comprobar el lugar del asiento que han de ocupar hoy.

Es muy conveniente que el público acuda hoy con tiempo a la plaza para hacer igual comprobación, evitando así toda confusión a la hora que la corrida comience.

Unión Patriótica

Continúan trabajando activamente las comisiones nombradas a raíz de la asamblea celebrada en la Diputación provincial.

La comisión de Hacienda, dedicada a recaudar los fondos necesarios para la organización, ha tenido un éxito completo, pues en menos de una semana ha recaudado unas quince mil pesetas.

La comisión de Propaganda no cesa tampoco en sus trabajos. A todos los pueblos de la región se han enviado manifiestos y de todas partes se reciben adhesiones de personas prestigiosas y de entidades verdaderamente representativas.

Muy pronto, en cuanto pase la Semana Santa, y las fiestas de Pasas, comenzará una intensísima campaña de conferencias y mitines en las poblaciones centros de comarcas, que llegarán más tarde a los más apartados lugares de las provincias valencianas. Toda esta labor culminará en un magno mitin que se dará en el local más capaz de cuantos existen en Valencia.

La Unión Patriótica no quiere limitarse a esta propaganda oral. Sabe el poder inmenso de la propaganda escrita y se prepara a publicar hojas volanderas y folletos que instruyan al pueblo de la verdadera y trascendental significación de este movimiento.

Con esta actuación de apostolado quiere la Unión Patriótica simultaneamente otra obra importantísima y decisiva. La de la preparación del Censo electoral a tenor del real decreto publicado ayer en la «Gaceta». Para esto va a montar unas oficinas, en las que el ciudadano encontrará todas las facilidades para ponerse en las debidas condiciones de emitir su sufragio.

Todos los elementos directivos, que como se ve trabajan con noble desinterés y entusiasmo, se hallan satisfechos por la excelente acogida que el ideal de la Unión ha tenido en Valencia y muy esperanzados en el éxito definitivo de su obra.

IDEA PLÁUSIBLE

y de utilidad pública

Valencia entera aplaudirá la idea pensada, y que llevará a la práctica hoy domingo día 13, de las 14 a las 16, el dueño del bar Jarque, y de

utilidad pública lo será, ya que a todo comprador que visite dicho establecimiento hasta las horas aludidas se le entregará, al efectuar el pago del boleto, aperitivo, café, copa o cualquier consumición, un ticket, el cual le dará derecho a trasladarse en automóvil a la Plaza de Toros o al fútbol, campo de Mestalla, gratuitamente, desde la puerta del bar, situado en la plaza de Luis Vives, número 1, detrás de El Aguila, a los alrededores respectivos.

SULFATO DE AMONIACO 24/25

Abonos y productos químicos—LEONARDO PERIS. Representaciones directas y comisiones. Calle de Lauria, número 11, bajo. Teléfono 10-97.—VALENCIA.

ANTIGUA CASA DE ANTONIO LLANA

Fábrica de Corsés
de la Virgen de los Desamparados

Especialidad en corsés y fajas a la medida

Alberola Hermanos

Venta al detall de toda clase de géneros para corsés elásticos para fajas
Guerrero (antes Calabazas), 36 duplicado y 38

VALENCIA

Asociación de la Prensa

DOMINGO 13 DE ABRIL

CHICUELO, LALANDA
y VILLALTA

TOROS DE CONCHA Y SIERRA

CANCER

TUMORES Y ULCERAS MALIGNAS, TUMORES DE LA MATRÍZ y desarrigos menstruales. Tratamiento especial por los RAYOS X, de gran poder de penetración, y la electrocoagulación térmica. Dr. A. BATLLÉS MARQUÉS, San Vicente, 12, y Garrigues, 2, pral. (encima Olympia) Valencia

La Federación Exportiva de Levante

II

Afirmación de nuestra personalidad económica.—La España que consume y la que produce.—El caso de Manchester y Birmingham, o la fuerza de la realidad contra el egoísmo antieconómico.—La impotencia del aislamiento.

?Será petulancia exagerada nuestra obstinación en insistir uno y otro día sobre la potencialidad económica de Levante? Yo no lo creo así, antes bien, tengo por obligación inexcusable el hacer patente en cada ocasión puesto, la fuerza que representa la producción agrícola levantina, valorizándola, esto es, dando tangibilidad económica para ponerla en el haber de nuestra balanza comercial.

En la apreciación y cómputo de los elementos de riqueza sucede como en topografía. Conviene que nos alejemos, después de reunir y estudiar bien todos los datos, para considerarlos en su conjunto, de la misma manera que el terreno visto en avionaveos ofrece todos los detalles y anfractuosidades del relieve, dándonos una amplitud de visión extraordinaria.

Mirando así la carta geográfico-económica de nuestra península, aparecen con patente claridad dos zonas mirando al Mediterráneo que, desde el Francolí hasta el Guadalquivir, se ofrecen en terrazas escalonadas de unos cuantos kilómetros de profundidad, contenida por el sistema orográfico catalán primero, salvando el Ebro, apoyándose después en el contrafuerte del sistema de los Universales (altos de Morella, Espadán, Sierra Mágina, Mariola, para terminar en el Mongó); ensanchándose luego, al escalar la meseta manchega, con las barreras de las sierras de Segura y Cazorla hasta pasar de un salto la divisoria Penibética y acompañar al Guadalquivir en su salida al mar. La otra España es la del graderío pirenaico, la de las altiplanicies castellanas, la de las Extremaduras y serranías andaluzas. Esta produce parvamente para las necesidades nacionales; aquella, con abundosos sobrantes que el mar vecino se presta incutante a recibir, como canal de distribución hacia otros mercados.

Y claro es, de esa su manera de ser, una oposición patente en sus medios de defensa. La que produce para el consumo interior quiere poner barreras a la competencia extranjera; valorizar sus productos forzando las necesidades nacionales. Así, los trigueros, los renolacheros, los ganaderos, los carboneros, cifran su máximo interés en la exclusividad como margen de beneficio. Levante, no; da plétoricos sus frutos, que, después de saciar las exigencias del mercado nacional, tiene un gran excedente para enviar al extranjero, y por eso quiere facilitar su salida y prestarse conciliatoriamente a tratar con otros países.

En nuestra balanza comercial figuran los productos levantinos en una proporción del 80 por 100. Para no citar sino los principales y tomando como base los datos ultimados sobre el comercio exterior de 1920, en el que, sin embargo, todavía se notan las restricciones y depresión, efectivamente importa la contraposición de intereses.

Pero esos grupos, más hábiles en el batallar de intereses, han levantado sus fortalezas en la corte, junto al Gobierno, y presentándose como agrupaciones unidas y poderosas, imponen su criterio acaparando los organismos que el Estado tiene para el fomento de la economía nacional, hasta excluir a todo elemento que se les pueda oponer asistido de legítimas aspiraciones. De esa manera impiden la contraposición de intereses.

La lucha entre intereses que a primera vista parecen antagonistas, es siempre conveniente. No sólo sirve para ponderar las fuerzas pro-

